

# 疫情叠加抗议 美总统选战遇“夹击”

新华社记者 孙丁 徐剑梅 邓仙来

## 疫情成重要话题

美国前副总统乔·拜登5日正式锁定民主党总统候选人提名,两党决战大幕开启。共和党方面,现任总统特朗普在3月就已经锁定共和党总统候选人提名。

如今,新冠疫情阴霾尚未散去,反种族歧视抗议浪潮持续蔓延,美国2020年总统选战正遭遇“双重夹击”。分析人士指出,意料之外的疫情不仅改变了选战进程,也为之增加了新关注点;而随着历来选战关键议题——种族问题占据焦点,今年总统选战局势恐将变得更加复杂。

## 拜登锁定提名

据美联社5日统计,拜登已获得1993张党代表票,超过在民主党全国代表大会第一轮投票中赢得提名所需的1991张。这意味着,拜登已被认为锁定了民主党总统候选人提名,正式宣布只是时间和程序问题。

拜登5日发表声明说,他为民主党团结走向选战感到自豪,将为争取所有美国人的选票而努力,期望与美国选民共同赢得这场“为国家灵魂而战”的胜利。

预选之后,重头戏是两党各自的全国代表大会,主要功能包括正式提名本党总统和副总统候选人,讨论并通过本党竞选纲领等。此前,拜登曾表示希望挑选一位女性作为副总统候选人。

受新冠疫情影响,原定7月举行的民主党全国代表大会延至8月17日起的一周内,在威斯康星州最大城市密尔沃基举行。共和党全国代表大会原定8月24日在北卡罗来纳州夏洛特市举行,不过由于该州州长坚持要求组织方减小会议规模并采取防疫措施,而共和党方面不同意,特朗普日前已宣布将另觅它州举行共和党全国代表大会。

## 种族问题叠加疫情

就在总统选战回温之际,因弗洛伊德事件引发的反种族歧视抗议浪潮在全美蔓延并愈演愈烈,已经持续超过10天。抗议者反对种族歧视、白人至上主义等,在全球引起强烈关注和共鸣。

在此背景下,种族问题这一历来选举的关键议题成为全美关注和讨论的焦点,民众纷纷对种族歧视等问题进行批评和反思,但也有人借机煽动种族主义情绪。在美国马里兰大学研究员克莱·拉姆齐看来,种族关系会在今年总统选举中占有一席之地,因为新冠疫情对美国少数族裔特别是非洲裔影响更大,疫情对经济的冲击也更多波及这一群体,而弗洛伊德之死进一步点燃了不满情绪。

美国圣安塞姆学院政治学副教授克里斯托弗·加尔迪耶里接受新华社记者采访时说,总体而言,种族问题一直以来都是美国生活和政治主要因素之一。

特朗普5日在白宫发表讲话称,已战胜经济危机和新冠肺炎疫情,并在消除种族不平等方面取得了重大进展。他宣扬好于预期的就业报告,希望以此说服选民支持他连任。在种族问题上,拜登连日来通过电视演讲、广告及在社交媒体发文等各种形式,呼吁消除美国“系统性种族主义”。非洲裔是民主党传统票仓,美国不少人日前呼吁拜登选择非洲裔女性作为竞选搭档。

福克斯新闻最新民调显示,在非洲裔登记选民中,75%受访者对拜登持有正面看法,只有14%对特朗普看法正面。不过,种族问题能否延续热度以及在多大程度上影响今年的总统选举尚待观察。美国蒙茅斯大学3日公布最新民调显示,受访注册选民中,约三分之一的人表示,种族关系会是影响他们手中选票的重要因素,但也有近一半的人表示,他们投票时不会把种族关系列为考虑因素。

不过,特朗普在共和党选民中的支持率依旧稳固。民调显示,在受访共和党注册选民中,特朗普的支持率接近九成。此外,在筹款金额方面,特朗普竞选团队和共和党全国委员会比民主党一方更胜一筹。

美国政治分析师道格拉斯·舍尼指出,新冠疫情已经成为今年总统选战的一个重要内容。美国多家主要民调机构总结5月数据显示,在受访登记选民中,拜登的支持率在50%左右,特朗普的支持率为40%上下,两人间差距较4月有所拉大。在疫情应对、医保等问题上,选民更相信拜登;而在经济议题上则更信任特朗普。

美国昆尼皮亚克大学民调专家蒂姆·马洛伊认为,疫情正对特朗普的选情产生不利影响。

(新华社华盛顿6月6日电)

(上接1版①)

## 邵阳市青年岗位能手:温航卫

温航卫,37岁,副主任医师,中共党员,邵阳学院附属第一医院普儿科主任。2014年,针对小婴儿普遍容易被忽略的“胃食管返流”造成的吸入性肺炎,温航卫发明了“婴儿防胃食管反流床”,先后让数千名“胃食管反流”患儿得到康复。2015年度,他首开先河在邵阳地区开展了儿童纤维支气管镜检查及肺灌洗,前后为500多名儿童患者解决了呼吸系统顽固疾病的困扰。经过几年的努力,该院普儿科的抗生素使用率从医院规定的90%下降至28%,药品比例从医院规定的48%下降至25%,出门诊时用药简单且疗效好,深受各位儿童及家长的好评。

温航卫每天牺牲休息时间利用

微信、网络和电话为广大家长免费咨询解惑答疑,且主动加入了邵阳日报“微义诊”栏目的义诊团、丁香关爱义诊服务、湖南省居民健康卡专家义诊服务和邵阳创文志愿者队伍,为更多的患者及家长服务。

青春有涯,“创”无止境。近年来,共青团邵阳市委不断拓宽青年文明号创建范围,全市12个县(市、区),交通、税务、公安、卫生、消防、电信、石油、建设等20多个系统的青年文明号创建活动如火如荼开展;不断深化青年文明号活动内涵,开展了青年文明号“为民服务”“关爱农村留守儿童”“业务宣传周”“百城万店无假货”等主题活动;不断探索创新青年文明号创建形式,通过“邵阳市十大杰出青年文明号”载体,不断激发青年集体的创建热情,对于保持青年文明号集体的先进性意义重大。

(上接1版②)

以产业招商为重点,赴长三角、珠三角等地开展点对点招商,对接一批工业制造及农业产业项目落地。加大对500强企业及外资企业的引进力度,围绕当前在谈的一批招商项目,成立工作组,协调解决各种矛盾,促使项目尽快落地。对原招商引资优惠政策进行修订,用更优惠的政策吸引更多优秀企业落户洞口。“以商招商”,大力开展“迎老乡、回故乡、建家乡”活动。“全民招商”,广泛动员“朋友圈”“亲友团”,时刻关注好的项目、好的企业,牵线搭桥。分线招商、点对点招商、小分队招商,既分工又合作,真正实现全民共同招商的大格局。

下大力气解决要素保障问题,积极为引进的企业项目提供用工、物流、资金、土地等各项配套,做到对入驻企业“有求必应”。把提升承载能力作为基础工程,做强园区平台,完善基础配套,大力推进园区管理模式创新,以经开区为核心,推动“一带两区四园”差异化发展,促进产城融合,持续强化交通、物流、能源、信息等要素支撑和能力建设。同时,把推动产业

升级作为重要抓手,坚持绿色承接、高端承接、集群承接,让园区成为产业转移和项目落户的沃土。全面推进项目征地拆迁工作,加快土地报批、企业供地挂牌进度,继续争取省里对湘商产业园和重点工业项目土地“点供”政策,做到重点园区、重大项目用地“应供尽供”。支持县城投集团按照市场经济规则自主经营,做大做强;支持金融机构创新推出专属信贷产品和金融服务,缓解小微企业融资难题,建立金融机构绩效考核与小微信贷投放挂钩的激励机制;加大政府专项债券项目申报力度,充分发挥政府专项债券资金稳增长、稳投资、补短板效应。帮助有用工需求的企业举办专场招聘会,与就业培训相结合,为产业转移企业提供数量充足、技能熟练的劳动用工。

“洞口县将着力打造政策最优、成本最低、服务最好、办事最快、让利最多的‘五最’营商环境,实现营商环境与沿海发达地区全面接轨,提供完善的配套服务,增强对重点企业和项目的吸引力,以更大的担当,有力有序推动示范区建设。”艾方毅说。

# 直挂云帆济沧海

## ——邵东一中振华实验学校高中部腾飞之旅

邵阳日报记者 曾书雁 通讯员 申平安 徐长龙 杨戈琪 肖海波

邵东一中振华实验学校(以下简称“一中振华”),位于邵东两市塘街道金龙大道与人民路交会处,交通便利。邵东唯一的河流——桐江从学校门前蜿蜒流过,为一中振华增添了几分灵动与秀丽。近年来,政府大力开展治理桐江行动,桐江水已逐渐恢复了往日的清澈。桐江河风光带景观工程也正在规划之中。假以时日,江畔的美丽风光与名校的书香墨韵必相得益彰。如果把桐江比作一根碧绿的玉簪,一中振华就是玉簪上镶嵌的那颗璀璨的明珠。

2014年,原邵东振华中学并入邵东一中,更名为邵东一中振华实验学校。在在校长李桂初为首的全体师生共同努力下,该校由6年前学考通过率不到80%,到2019年学考通过率达91.76%;由6年前高考上线人数仅17人,到2017年632人参考,一本上线人数61人,二本上线人数162人。2018年638人参考,600分以上16人,一本上线人数98人,二本上线人数228人。2019年658人参考,二本以上上线至少232人。一中振华学考高考成绩节节攀升,在邵东市同类学校中遥遥领先。



一中振华校园鸟瞰图

### 基础设施过硬

为了让一中振华成为教师育人的摇篮、学子求学的福地,6年来,学校大力开展校园建设。

各种高端的体育设施,教学设备,为学生的全面发展提供了良好的物质条件。一中振华新建的400米塑胶环形跑道标准运动场,高标准的篮球场,在整个湖南也堪称一流;学校的各种教学设施之先进在邵东可谓独一无二。所有的教室都配备了最新的高标准现代化教学设备——CK-PAD硬件交互平板专家,它采用红外阵列扫描感应技术,集电脑、电视、电影、网络教学、投影、黑板等多功能于一体,让课堂变得更丰富多彩,引人入胜。学校还拥有计算机室、实验室、监控室、心理健康室、图书室、阅览室;新建的3800平方米高标准师生餐厅,干净舒适的环境,丰富美味的菜肴,让学子们能享受在家用餐的温馨;现代化的新教学楼也正在建造中,预计2020年9月可以投入使用。

一中振华人就像燕子营巢,一点一滴地经营着这个家园,而这一切将融入一中振华学子日常生活学习的每一天。上课之余,在运动场上尽情挥洒青春的汗水;在图书馆如饥似渴地阅读,在实验室专注地探求真理……当他们有朝一日长大成人走向社会,这一切,都将成为他们最美好的校园记忆。

### 学校领导给力

什么样的校长是优秀的校长?著名教育家陶行知先生说过,校长是教师、学生的领袖,是一个学校的灵魂。

李桂初无疑正是这样的校长。他提出“培养有君子风范的优秀公民”的育人目标,确定了“弘道承德,臻于至善”的校训,要求教师“言教行则,敬业厚生”,要求学生“致知格物,温故知新”,师生共同努力,传承传统文化,营造严谨求学之风。

主管高中部的副校长申平安是一名长期耕耘在教学第一线的资深语文名师,他有丰富的教学及管理经验,对新课改理念有深刻的理解,他认为教学的终极目标就是让学生爱上学习,教师的使命就是让学生的创造力与灵性在课堂中得到充分释放。

一中振华高中部管理团队在教学管理、教学教改方面进行了积极的探索。在教务处主任王冬阳、教科室主任李海平、政教处主任左志林的主持下,学校的常规教学、学科组建设、教研教改、班级管理等方面的工作都日趋科学规范,学校的教学氛围和学习风气焕然一新。

一中振华高中部管理团队时时密切关注教育新形势,教学新动态。针对2018年新高考改革,学校教务处、政教处领导先后赴上海、长沙等地考察,学习政教、教学、教改的经验。长期的学习与思考,使得一中振华的管理团队对新时代学校教育资源的建设与开发、对学校的排课管理、对学生选择权的落实等一系列具体问题有了明确的思路。

### 教师队伍齐整

“读一中振华,享一中资源”。一中振华有来自邵东一中的多位名师。同时该校也培育了一大批优秀中青年骨干教师,他们中不乏高学历人才。如湖南师范大学的硕士研究生李瑛、曾邵华老师,广东外语外贸大学的硕士研究生刘梦老师,武汉理工大学的硕士研究生刘桂阳老师,上海大学的硕士研究生胡邵华老师,云南大学的硕士研究生黄三连老师,湖南科技大学的硕士研究生赵佳华老师……

一中振华还拥有一批勤于钻研、专业功底扎实的学者型老师。如毕业于湖南师范大学的刘国勇老师,以读书、教书为人生至乐,手不释卷,博览群书,故上课能驾轻就熟,游刃有余;毕业于华中师范大学的杨戈琪老师,深爱传统文化,好学深思,勤于写作,在国家级省级刊物发表了大量论文,出版有《明史》《宋词三百首评注》等普及传统文化的著作及个人文学作品集。还有更多的年轻教师工作积极上进,勤勉务实,如彭华容、向晶晶、邓娜、申滢、杨进、李蓓蕾、刘巧红、曾祚祺、叶珍、夏露露、唐银然……他们虽然年轻,但已开始邵东教育界崭露头角。这批热爱教育事业的优秀的教师,是一中振华腾飞的基石。

六年磨着淬砺,六年奋发图强,一中振华如凤凰涅槃,浴火重生,成为邵东教育界一颗冉冉升起的新星。



一中振华教师公寓